

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№117 (23159) • Пятница, 24 июня 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Арсен КАНОКОВ:

Выбрать самую эффективную форму землепользования

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент КБР провел встречу с членами рабочей группы по землям отгонного животноводства. Сразу после этого состоялся заседание комиссии по земельной реформе.

Арсен Канокوف отметил, что вопрос по землям отгонного животноводства необходимо решить в кратчайшие сроки и определить границы муниципальных районов.

«Главной составляющей при принятии решения, — отметил Президент, — станет голос самого народа: «Мне нужно услышать мнение народа, чтобы я видел, какую форму землепользования он предпочитает. При этом я поручил провести опрос во всех населенных пунктах, чтобы каждый житель мог выразить свое предпочтение. Исходя из пожеланий жителей республики, мы и примем соответствующее решение. Да, мы затеиваем этот вопрос, но мы помним, что любой неверный шаг и любая поспешность здесь могут привести к непоправимым последствиям».

Первый заместитель Председателя Правительства Адиб Абгеров озвучил предложения по формам землепользования от членов комиссии, которые были подготовлены по поручению главы респу-

блики. «При этом один считают, — доложил Абгеров, — что разделить землю на паш и правильно будет передавать земли в арендное пользование. Другие, напротив, считают более эффективными передачу земель в частную собственность жителям населенных пунктов».

По поручению Президента сотрудникам Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии совместно с членами рабочей группы провели исследование по реформированию земельного вопроса. Основным результатом, по их мнению, заключается в том, чтобы при любом раскладе потенциально были сохранены земли, которые находятся в муниципальной собственности или переданы в частные руки.

Комментируя выступление, Арсен Канокوف отметил, что в первом случае необходимо совершенствовать арендные отношения и прописать все правила, порядок и сроки пользования. «Ну а если народ решит, что земли должны быть разделены между жителями, — значит, будем рассматривать такой порядок. Наша задача — выбрать самую эффективную форму землепользования, — заявил Президент и поручил рабочей группе активнее прорабатывать вопрос».

Парламент

Приоритеты модернизации здравоохранения: детство и родовспоможение...

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

На расширенном заседании Комитета Парламента по труду, социальной политике и здравоохранению обсуждены результаты мониторинга республиканской целевой программы «Модернизация здравоохранения в Кабардино-Балкарской Республике».

Фатима Амшوخова рассказала, что в соответствии с Соглашением между Правительством КБР, Министерством здравоохранения и социальным фондом обязательного медицинского страхования поступило два транша из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования в размере 298,1 млн. рублей, которые направлены на укрепление материально-технической базы

учреждений здравоохранения и на внедрение стандартов медицинской помощи. Ф. Амшوخова проинформировала о планах проведения в текущем году капитального ремонта в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения за счет средств республиканского бюджета КБР на сумму 255 млн. рублей. В рамках программы будут проведены в порядок 28 медицинских учреждений ре-

спублики. В настоящее время проводится конкурсные процедуры на проведение ремонтных работ. Министр отметила, что основными приоритетами в программе модернизации являются «детство и родовспоможение» — 40 процентов средств будет направлено на решение проблем материнства и детства. Среди приоритетов — сердечно-сосудистые заболевания, онкология.

(Окончание на 2-й с.)

Концерт

ПОД ЗВУКИ ВОЕННОГО МАРША



Фотосъемка: Владимир

Юрий КИМ

В Зеленом театре состоялся концерт посвященный 70-летию начала Великой Отечественной войны.

Вход был бесплатным, но погода не располагала к тому, чтобы провести вечер под открытым небом. Видимо, оному публике не проявила к концерту особого интереса

— зал был наполовину пуст. Думаю, этот факт характеризует современное общество, его отношение к собственной истории. Кроме участников войны, которых можно было узнать по орденам и медалям, в Зеленом театре в основном собрались люди среднего возраста.

Под звуки военного марша на сцену вышли молодые люди в военной форме, и

девушки в балльных платьях. Перед тем, как объявить начало концерта, ведущие включили старую запись — сообщение Левитана о начале войны.

Перед зрителями выступили Ирина Рахитина, Азрет Арамазов, Амир Кулов и группа «Амек», восходящие звезды местной сцены.

В центре приняли участие и любители. Ректор современ-

ной гуманитарной академии Алий Атабиев спел песню «Темная ночь», гость из Владикавказа — хирург Казбек Жудзев исполнил песню на стихи Расула Гамзатова. Надо сказать, концерт вызвал приятные эмоции. Конечно, время повернулось вспять, и зрители волшебным образом очутились в мире, где музыка была музыкой, а тексты песен — стихами.

ЖКХ

Завтра — День изобретателя и рационализатора

Дело техники и фантазии

Светлана ШАМАКИНА

После окончания Терского сельскохозяйственного техникума Юрий Паньчик пришел работать мастером производственного обучения в профессиональное училище №17 (ныне — Магский филиал Кабардино-Балкарского агропромышленного лицея им. Б. Хамдохова), где трудится без перерыва 23 года и удивляет коллег и учащихся своими изобретениями.

Молодому педагогу непросто было наладить дисциплину в самой «трудной» группе училища — у трактористов. Студенты были всего на три года младше учителя и не очень-то внимали его замечаниям. Пришлось с каждым из ребят находить общий язык. Одному подостроку нравилось собирать мотоциклы, поэтому пришлось осваивать технику. Другой парень увлекся спортом, и Юрий Иванович записал его на занятия в секцию, куда и сам начал ходить с интересом.

Через месяц два была установлена дисциплина, а предмет изучался творчески. Ребятам нравилось совершенствовать сельскохозяйственные механизмы. «Мы не изобретем луноходы и вечные двигатели. Наша задача — более земная — разработать новые механизмы для облегчения работы сельхозтехника», — объяснял Юрий Иванович студентам цель занятий. Сам в детстве любил из металла конструировать новые изделия. Техническому творчеству ребята учились в созданном мастером творческом объединении «Фермер», которое на базе



Олег Мельников

училища работало двенадцать лет. Студенты с восторгом от учебы вернулись из лагеря, учились изобретательству и рационализаторству. «У каждого сельского мальчика есть стремление к созданию и техническому творчеству, если их развивать, можно достичь больших успехов», — говорит мастер. Сзанятий Юрий Ивановича мальчишки шли домой, полные идей. Ручки и мушкетеры, как правило, были в мотозаплате и мазуте, а свободное время они проводили в сарае у отцовского верстака.

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

Упрощаются условия кредитования

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Очередное заседание Национального банковского совета республики провел председатель, первый вице-премьер Адиб Абгеров. В заседании принял участие Председатель Правительства КБР Иван Гергер.

О мерах по совершенствованию порядка кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве рассказали директор регионального филиала Россельхозбанка Мурад Теуков и заместитель министра сельского хозяйства КБР Татьяна Сидорук.

Как отметила Татьяна Сидорук, наиболее крупные инвестиционные проекты в сельском хозяйстве запущены при поддержке Россельхозбанка и Сбербанка.

Они реализуются в животноводстве, растениеводстве, пищевой и перерабатывающей промышленности. В целом на повышение финансовой устойчивости малых форм хозяйствования в 2010 году банками КБР выдано кредитов на сумму 1434,8 млн. рублей. В 2011-2015 году в республике планируется строительство тепличных комплексов общей площадью более ста гектаров. Это позволит получить более ста тысяч тонн овощей на общую сумму шесть млрд. рублей и создать дополнительно три тысячи рабочих мест.

По словам Т. Сидорук, КБР полностью обеспечивает себя овощами, зерном и картофелем. К 2015 году планируется увеличить производство мяса до 100 тыс. тонн, что потребует строительства населенных Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

Безопасность

Основной критерий — честность

Зинаида МАЛЬБАХОВА

«С начала текущего года оперативная обстановка на территории Нальчикского городского округа остается напряженной. Вместе с тем отмечено снижение общего числа зарегистрированных преступлений на 10,3 процента, тяжких и особо тяжких преступлений на 11,4 процента».

Об этом сообщил началь-

ник УВД по г. Нальчику полковник милиции Назир Дышеков на брифинге, посвященном результатам оперативной деятельности за пять месяцев текущего года.

Давая оценку криминогенной ситуации, Н. Дышеков отметил сокращение на 29,2 процента количества нападений на 14,3 — грабежей, на 58,9 процента — хищений транспортных средств.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Ветераны

За стойкость и мужество

В День памяти и скорби в Сквере памяти в Прохладном у монумента погибшим в годы Великой Отечественной войны собрался представительный состав представителей учреждений, организаций и общественных объединений города, молодежи, а также участники автопробега по местам боевой славы.

К молодежи обратились участники войны Таймураз Битязев, и.о. главы местной администрации Евгения Ва-

сиальченко, руководитель регионального отделения ДСО «АФР» России по КБР Юрий Юриков, руководитель Прохладненского и Магского районов Эдуард Богатырев. На мероприятии подали, самопожертвование, стойкость и мужество в годы войны — главные ценности для молодежи. К моменту славы возложили венки и цветы, сообщает Людмила Панфилинко, пресс-секретарь местной администрации г.о. Прохладный.

♦ Дата

Была такая тишина

В рамках Дня памяти и скорби и 70-летия начала Великой Отечественной войны в Тырневу представили районной администрации, ветераны, руководители предприятий, организаций и общественных объединений возложили цветы к памятнику погибшим воинам.

Собетные главы районной администрации Махмуд Эневер, обращаясь к участникам церемонии, отметил: «Мы навсегда сохраним благодарную память о своих защитниках, груду оставших на подступах к Эльбурсу и не допущивших врага в горные районы республики. Сохраним в своих сердцах добрые

чувства в юности, прошедшим долгий ратный путь до Берлина, который они сегодня не увидимой воинской славы».

В районном краеведческом музее открылась экспозиция «Подвиг. Отвага. Мужество». Работники Централизованной библиотечной системы провели литературно-тематические вечера «В тот день была такая тишина».

Мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби и 70-летию начала Великой Отечественной войны, пройдут в всех сельских поселениях Эльбурского района, сообщает Алия Тарим, пресс-секретарь администрации Эльбурского района.

♦ Выставка

В Нальчике и Москве

Ирина БОГАЧЕВА

Встреча ветеранов Великой Отечественной войны со школьниками прошла в Национальном музее КБР. Люди, которые 70 лет назад приняли на себя удар военизированной фашистской Германии, 1418 дней сражались с врагом, рассказали о военных годах, поведали детям, чтобы они никогда не увидели тех ужасов, которые доводилось выживать молодому поколению соотечественников.

В интересе зала, где хранятся экспонаты военного

периода, их слова звучали особенно проникновенно, доходя до каждого сердца. Жирсан Бегулов, Искра Гусева, Лариса Джансуева, Анна Шершнева, Евгений Хлебни, Семен Хармы стали героями встречи с ребятами отходящими в школьных лагерях.

Как сообщила зам. директора музея Ирина Хашева, специально к Дню памяти и скорби подготовлена тематическая выставка, часть экспонатов которой представлена в Москве в выставочном зале «Манеж» на международной выставке «Мемориал».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 24 ИЮНЯ

Днем: +22 ... +24

Ночью: +15 ... +17

Переменная облачность.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк» (полное наименование Банка России №33348

Курсы обмена валют на 24 июня 2011 г.		
валюта	покупка	продажа
Доллар США	27.80	28.40
Евро	39.90	40.40

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2011 года:

- «КБП» — 359 руб. 10 коп. (индекс — 51530);
- «ОКБ» — 177 руб. 42 коп. (индекс — 51535)

